
Σε κινητοποίηση καλεί το σωματείο μισθωτών τεχνικών το πρωί της Πέμπτης 16/02 στο Υπ. Εργασίας
ενάντια στο νέο ασφαλιστικό νόμο Κατρούγκαλου και στην κοροϊδία με τα «μπλοκάκια».

Σύμφωνα με το σωματείο οι κυβερνητικές ρυθμίσεις για τα «μπλοκάκια» πετάνε την ευθύνη στον
εργαζόμενο, προκειμένου να αποδείξει την εξαρτημένη σχέση εργασίας του. Σε καμία περίπτωση δεν
επιλύουν το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι με μπλοκάκι παραμένουν ανυπεράσπιστοι απέναντι στην
επιθετικότητα των εργοδοτών που δεν θέλουν να καταβάλλουν το κόστος της ασφάλισης που τους
αναλογεί.

Όπως καταγγέλλει το σωματείο υπάρχουν εργοδότες που εμφανίζουν νέες συμβάσεις και ζητάν ευθαρσώς
από τους εργαζόμενους να υπογράψουν ότι δεν υπάγονται στη ρύθμιση για τα μπλοκάκια!

Το σωματείο ζητά να μπει τέλος στην κοροϊδία με τα μπλοκάκια και να γίνουν κανονικές προσλήψεις,
χωρίς καμία μείωση των αποδοχών!

Όλη η Ανακοίνωση του σωματείου μισθωτών τεχνικών αναφέρει:
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Κυβερνητικές ρυθμίσεις για μπλοκάκια: «νόμος είναι το δίκιο του εργοδότη»

Όλοι στην κινητοποίηση στο Υπ Εργασίας την Πέμπτη 16.02.2017, στις 9πμ με στάση
εργασίας (9.00-12.00) για το ασφαλιστικό και τα «μπλοκάκια»

Τέρμα πια στην κοροϊδία- Να τελειώνουμε με το «μπλοκάκι»

Τα ειδοποιητήρια που αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ για τους ελεύθερους επαγγελματίες με τις
εισφορές, για τους 2 πρώτους μήνες του 2017 (Γενάρη – Φλεβάρη) περιλαμβάνουν μόνο την κύρια
σύνταξη, την υγεία και την εισφορά υπέρ ΟΑΕΔ, ενώ δεν υπάρχει καμία χρέωση για επικουρικό και εφάπαξ.
Με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση προσπαθεί να χρυσώσει το χάπι στους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ, για να
καταπιούνε την αντεργατική μεταρρύθμιση και τα νέα χαράτσια της τάξης του 38%! Το επικουρικό και το
εφάπαξ, θα σταλούν τον Μάρτη και θα ισχύσουν αναδρομικά από 1/1/2017, ενώ δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι
θα έρθουν και τα αναδρομικά του ΤΣΜΕΔΕ τα οποία εκκρεμούν.

Δεν ξεχνούμε ότι οι περίφημες εκπτώσεις για τα έτη 2017 έως 2020 που επινόησε η κυβέρνηση για να
κατευνάσει τις αντιδράσεις αποτελούν απώλειες από τα μελλοντικά συνταξιοδοτικά δικαιώματα, με βάση
την ανταποδοτικότητα στην ασφάλιση.

Ενώ με βάση τις δηλώσεις Πετρόπουλου, που δεν έχουν ακόμα διευκρινιστεί, τα ειδοποιητήρια αυτά
ισχύουν και για τους εργαζόμενους με «μπλοκάκι», καθώς οι κυβερνητικές ρυθμίσεις για την πληρωμή
των εργοδοτικών εισφορών επί του ΔΠΥ, θα ισχύσουν σε επόμενη φάση.

Οι κυβερνητικές ρυθμίσεις για τα «μπλοκάκια» πετάνε την ευθύνη στον εργαζόμενο, προκειμένου να
αποδείξει την εξαρτημένη σχέση εργασίας του. Σε καμία περίπτωση δεν επιλύουν το γεγονός ότι οι
εργαζόμενοι με μπλοκάκι παραμένουν ανυπεράσπιστοι απέναντι στην επιθετικότητα των εργοδοτών που
δεν θέλουν να καταβάλλουν το κόστος της ασφάλισης που τους αναλογεί.

Μάλιστα υπάρχουν εργοδότες που εμφανίζουν νέες συμβάσεις και ζητάν ευθαρσώς από τους
εργαζόμενους να υπογράψουν ότι δεν υπάγονται στη ρύθμιση για τα μπλοκάκια! Άλλοι εργοδότες
προσπαθούν να πείσουν τους εργαζόμενους να δηλώσουν «ελεύθεροι επαγγελματίες» προκειμένου δήθεν
να «ωφεληθούν» από την έκπτωση των εξόδων από το εισόδημά τους, πληρώνοντας λιγότερες
ασφαλιστικές εισφορές και χαμηλότερη φορολογία. Η εργοδοσία αποσιωπά την βαριά επιβάρυνση που έχει
η φορολογία των ελεύθερων επαγγελματιών (πχ παρακράτηση φόρου 100% από το 2017, ανυπαρξία
αφορολόγητου κλπ), ενώ αυτό που επιδιώκει είναι οι εργαζόμενοι να απεμπολήσουν τα δικαιώματα που
απορρέουν από την εξαρτημένη σχέση εργασίας.

Σε αρκετά μικρά μελετητικά γραφεία η εργοδοσία πριμοδοτεί την μαύρη και αδήλωτη εργασία. Ο γενικός
κανόνας που ίσχυσε για τη μισθοδοσία του Ιανουαρίου είναι πως οι εργαζόμενοι είτε πληρώθηκαν με
έναντι, είτε τους ανακοινώθηκαν μειώσεις μισθών προκειμένου η εργοδοσία να καλύψει το εργοδοτικό
της κόστος. Σε αρκετούς κατασκευαστικούς ομίλους τηρείται σιγή ιχθύος για το ποια πολιτική θα
εφαρμόσουν για την ασφάλιση όσων απασχολούν με μπλοκάκι.

Παρόλα αυτά η κοροϊδία της κυβέρνησης δεν έχει πάτο. Ο υφυπουργός Εργασίας Α. Πετρόπουλος είπε ότι
αρκετοί εργοδότες έκαναν ήδη περιοδική στον ΕΦΚΑ για τα μπλοκάκια που απασχολούν και πως θα
πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές (!!!). Αποκαλύφτηκε η συγκεκριμένη εφαρμογή στην
ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ δεν έχει καν ανοίξει!!! Εξάλλου ο ίδιος δήλωσε πριν μέρες πως «Κάποιοι θέλουν να
πληρώνουν μεγαλύτερες εισφορές»!

Η κυβέρνηση είναι σε πλήρη συνεννόηση και σε καθημερινή βάση συνδιαλέγεται με τους εκπροσώπους
των εργοδοτικών συνδέσμων και των ομίλων. Όμως, αρνείται κάθε συνάντηση με το Σωματείο Μισθωτών
Τεχνικών. Αυτό που ουσιαστικά επιδιώκει είναι να μετατρέψει το μπλοκάκι στην εξαρτημένη σχέση



εργασίας από κρυφή και παράνομη εργασιακή σχέση, σε ανοιχτή και νόμιμη.

Η κυβέρνηση από την μία αναγκάζεται να παραδεχτεί ότι «η καλυμμένη παροχή εξαρτημένης εργασίας
από έναν εργαζόμενο που εμφανίζεται ως αυτοαπασχολούμενος συνιστά παράνομη πρακτική», από την
άλλη όμως δεν καταργεί το μπλοκάκι στην εξαρτημένη σχέση εργασίας. Εξάλλου ακόμα και στις
περιπτώσεις εκείνες όπου οι εργοδότες αποδέχονται να ενταχθούν στη ρύθμιση χωρίς μειώσεις μισθών,
δεν συζητούν την κατάργηση του δελτίου και την μετατροπή του σε κανονικές προσλήψεις.

Για να μην ξεχνιόμαστε: Όλες οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τα ταμεία έχουν πάει στο ΚΕΑΟ. Χιλιάδες
συνάδελφοι βυθίζονται στα χρέη προς τα ταμεία και απειλούνται να χάσουν τους διακανονισμούς μέσω
των οποίων εξασφαλίζουν υγειονομική περίθαλψη σε αυτούς και τα παιδιά τους. Το ΚΕΑΟ, είναι έτοιμο να
κατασχέσει, (ακόμα και από όσους χρωστούν λιγότερο από πέντε χιλιάδες ευρώ) απευθείας από τους
τραπεζικούς λογαριασμούς τα χρήματα ή να βγάλει σε πλειστηριασμό το σπίτι τους.

Έχει τεράστια σημασία το πώς θα λειτουργήσουμε από δω και πέρα. Σε κάθε εταιρεία, σε κάθε εργοτάξιο
ή γραφείο, οι εργαζόμενοι πρέπει να δράσουμε συλλογικά. Να καταγγείλουμε χωρίς καθυστέρηση στο
σωματείο κάθε εργοδοτική αυθαιρεσία, κάθε απόπειρα μείωσης των μισθών.

Να διεκδικήσουμε:

• Κανονικές προσλήψεις με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, χωρίς καμία μείωση των
αποδοχών! Να πληρώσει επιτέλους η εργοδοσία το κόστος για την ασφάλιση

• Υπογραφή αξιοπρεπών συλλογικών συμβάσεων εργασίας, με κατοχύρωση και άμεση επαναφορά όλων
όσων μας έκλεψαν.

• Κατάργηση του ν. Κατρούγκαλου και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Ριζική μείωση των εισφορών.
Όχι στις αναδρομικές αυξήσεις.

• Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ. Όχι σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις για χρέη προς ασφαλιστικά ταμεία,
εφορίες, τράπεζες, κ.λπ. Καμία λαϊκή κατοικία στα χέρια κράτους-τραπεζών.

• Όχι στα Επαγγελματικά Ταμεία και στην εμπορευματοποίηση! Δημόσια, καθολική και υποχρεωτική
κοινωνική ασφάλιση. Δημόσια, δωρεάν, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

• Επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους, ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ).
Απαλλαγή των ανέργων τεχνικών από την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών. Διαγραφή των χρεών
τους.


